

弘扬伟大建党精神 为全方位推动高质量发展贡献力量

省政协十二届五次会议隆重开幕

林武蓝佛安到会祝贺 李佳作政协常委会工作报告 商黎光出席
张瑞鹏主持 席小军作提案工作情况报告1月19日,中国人民政治协商会议第十二届山西省委员会第五次会议在太原隆重开幕。图为大会会场。
山西日报记者 孙荣祥 摄李佳作省政协常委会工作报告。
山西日报记者 孙荣祥 摄

本报讯(山西日报记者 邓伟强) 凝聚共识促发展,同心同向谱新篇。1月19日,省政协十二届五次会议在太原隆重开幕。会议期间,委员们将积极建言资政、广泛汇聚

力量,为我省全方位推动高质量发展作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中共二十大胜利召开。

当天上午,省城晴空万里。太原工人文化宫内外布置简

朴,庄严隆重。大会主席台正中悬挂着象征全国各族人民大团结的政协会徽,十面鲜艳的红旗分列两侧。会场后方悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,凝聚全方位推动高质量发展的磅礴力量!”横幅。来自各界别、各行业的政协委员齐聚这里出席开幕盛会。

省委书记、省人大常委会主任林武,省委副书记、省长蓝佛安到会祝贺,并在主席台前排就座。

省政协主席李佳,全国政协文化文史和学习委员会副主任王儒林,全国政协农业和农村委员会副主任薛延忠,省委常委、统战部长、省政协党组副书记徐广国,省政协副主席李正印、李晓波、张瑞鹏、席小军、李武章、李青山、谢红、李思进、王立伟,秘书长张岐云在主席台前排就座。

开幕大会由张瑞鹏主持。本次会议应到委员548人,实到468人,符合规定人数。

上午9时,张瑞鹏宣布大会开幕。会场全体人员起立,唱响雄壮的中华人民共和国国歌。随后,鼓掌通过了本次会议议程。

李佳作了省政协常委会工作报告。报告分2021年工作回顾、2022年工作部署两大部分。在工作回顾部分,他从五个方面回顾了省政协2021年工作,分别是:强化创新理论武装,不断夯实共同思想政治基础;围绕中心履职尽责,倾力为全方位推动高质量发展建言资政;加强专门协商机构建设,切实提升协商议政实效;着力凝聚共识、汇聚力量,巩固和发展广泛的爱国统一战线;加强自身建设,全面提升履职能力和水平。

李佳指出,2021年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。在中共山西省委领导下,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全面落实省第十二次党代会精神,坚持团结和民主两大主题,聚焦全方位推动高质量发展,建言资政和凝聚共识双向发力,推动全省政协事业迈出新步伐、实现新发展。

李佳说,这一年,我们认真贯彻中央要求和省委部署,把庆祝党的百年华诞作为贯穿全年的大事抓实抓好。召开庆祝中国共产党成立100周年座谈会和表彰大会,组织委员赴革命老区和脱贫地区考察,举办“我的初心故事”“歌颂党恩·同心同行”演讲等活动。扎实开展党史学习教育,在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行上下功夫求实效,有针对性加强思想政治引领,结合政协特点推进“我为群众办实事”实践活动,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

(下转第3版)

省十三届人大六次会议主席团举行第一次会议 林武主持

本报讯(山西日报记者 杨文) 1月19日下午,省十三届人大六次会议在太原举行预备会议。省委书记、省人大常委会主任林武主持。

会议应出席代表548人,出席代表477人,出席人数符合法定人数。

会议选举产生了大会主席团和秘书长,表决通过了省十三届人大六次会议议程和议案审查委员会组成人员名单。

省人大常委会副主任郭迎光、卫小春、岳普煜、李俊明、王纯、张志川,秘书长郭海刚出席预备会议并在主席台就座。

又讯 1月19日下午,省十三届人大六次会议预备会议选举产生的大会主席团举行第一次会议。省委书记、省人大常委会主任林武主持。

会议应出席主席团成员55人,出席54人,出席人数符合法定人数。

会议推选出省十三届人大六次会议主席团常务主席,表决通过了会议日程、大会执行主席分组名单、大会副秘书长名单、省十三届人大六次会议表决议案办法。

会议表决通过了关于接受个别省人大常委会副主任辞职请求的决定草案、关于接受部分省人大常委会委员辞职请求的决定草案、关于接受省人大监察和司法委员会主任委员辞职请求的决定草案;表决通过了省人大监察和司法委员会主任委员人选名单草案;表决通过了省人大监察和司法委员会主任委员人选名单草案、省人大社会建设委员会主任委员人选名单草案;表决通过了大会选举办法草案,提交各代表团审议;表决通过了总监票人、总计票人名单草案,提交各代表团审议,布置各代表团分别推选一名监票人人选。

会议决定代表提出议案的截止时间为2022年1月21日12时。

市安委会召开2022年第一次全体会议 暨全市安全生产电视电话会议

张新伟出席并讲话

本报讯(记者 丁洁、王春宇) 1月17日上午,在收听收看全国、全省安全生产电视电话会议后,我市迅速召开市安委会2022年第一次全体会议暨全市安全生产电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和李克强总理批示精神,贯彻落实全国、全省会议精神,安排部署全年安全生产工作。市委副书记、市长、市安委会主任张新伟出席并讲话,市委常委、常务副市长刘俊义主持,副市长张齐山、陈博、卢俊峰参加。

会议指出,过去一年,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾的重要论述、重要指示批示精神,坚持“人民至上、生命至上”,统筹发展与安全,全力推进安全生产专项整治三年行动和“百日攻坚”集中行动,全年安全生产形势持续平稳向好。

会议强调,各级各部门要坚持以习近平新时代中国特

色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央国务院、省委省政府及市委决策部署,牢固树立发展决不能以牺牲安全为代价的红线意识,毫不放松抓好安全生产各项工作,坚决杜绝重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全,以高水平安全服务保障高质量发展。

会议要求,要聚焦重点任务,盯紧源头,抓住关键,精准施策,不断提升安全生产治理能力,确保全年安全生产形势持续稳定。要扎实推进燃气、危化品安全集中治理,持续深化煤矿、非煤矿山、交通运输、建筑施工、消防等行业领域安全生产排查整治,坚决防范化解重大安全风险。要做好重点灾种防范工作,加强灾害防治工程建设,全面提升防灾减灾能力。要健全完善各类应急预案,加强实战化演练,加快应急管理综合应用平台建设,进一步夯实安全基础,持续提升本质安全水平。

(下转第3版)

我市全面实施家庭养老服务体系建设项目

本报讯 1月19日市民政局消息,我市正在全面实施家庭养老服务体系建设项目,2022年2月底前,将完成3076张失能、部分失能老年人家庭养老服务床位建设,并开展上门服务6153次。

为积极应对人口老龄化,推进建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,经民政部、财政部批准,我市被确定为全国实施居家和社区基本养老服务提升行动项目试点城市。

我市实施的家庭养老服务体系建设项目的主要服务对象为具有本市户籍且在六城区居家常住、60周岁(含60周岁)以上的经济困难失能或部分失能老年人。

家庭养老服务体系建设项目包括家庭养老服务床位建设和居家养老服务两部分。

其中,家庭养老服务床位建设是根据老年人居家养老服务需求,对其住所进行地面、卧室、如厕洗浴设备、物理环境等的适老化改造,配备网络连接、紧急呼叫、活动监测等智能化设备。通过基础设施改造与信息化改造相结合的方式,增强服务对象居家生活的安全性、便利性和舒适性。

居家养老服务则是为老年人提供助急、助餐、助洁、助行、助浴、助医、康复、精神慰藉等上门服务。各试点

城区根据实际,将具有服务能力的老年护理院、社区养老服务机构等单位和组织确定为服务提供方,建立“15分钟服务圈”,偏远地区服务半径一般不超过30分钟。同时,依托太原市社区综合信息平台、12349呼叫平台等信息系统,形成数据可视化、服务可监控,反应快速、内容准确的应急情况处置机制,实现居家养老服务流程可控可视。

目前,该项目在六城区试点实施。春节前,社区养老服务机构将组织社区工作者、网格员和志愿者对经济困难的服务对象开展上门陪伴服务,给他们送去春联和年夜饺子。

据悉,家庭养老服务体系建设经费为2021年中央专项彩票公益金支持居家和社区基本养老服务提升行动项目资金,共3384万元。

该项目的实施是我市提升养老服务水平,激发养老服务市场活力,完善养老服务体系建设,促进居家、社区和机构融合发展的重大创举。按照政府引导、需求导向、专业支持、家庭参与的原则,我市将探索专业养老服务向家庭延伸,更好地满足广大老年人多样化养老服务需求,进一步提升老年人的获得感和幸福感,逐步建立居家和社区基本养老服务高质量发展“太原模式”。(郝晓炜)

学习贯彻市委十二届二次全会精神 暨市委经济工作会议精神

本报讯 连日来,市委常委所在部门分别召开会议,学习贯彻市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神。市委副书记张韬,市委常委周计伟、薛东晓、刘鹏、杨继承、武晓花分别参加。

市纪委监委强调,要把学习贯彻市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,围绕全面再现“锦绣太原城”盛景目标,为推动国家区域中心城市建设,当好全省全方位推动高质量发展排头兵提供坚强保障。要牢牢把握“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真落实会议精神,着眼“四个走在前列”,聚焦“四个高地”建设,立足职责职能,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。要围绕全市总体部署和重要任务,做细做实做深政治监督,把“三不”一体推进贯彻到正风肃纪反腐全过程各方面,不断提高治理腐败效能。要聚焦太忻一体化经济区建设等重点工作,突出优化营商环境主题,紧扣被巡察单位特点规律,着力发现突出问题,圆满完成十二届市委第一轮巡察工作。

市委秘书长会议强调,要提高政治站位,切实把思想和行动统一到市委对当前经济形势的判断和部署要求上来,抢抓机遇、坚定信心,全面把握事关全局的七项重点工作,服务保障市委“把方向、管大局、作决策、保落实”的职能高效发挥。要提升专业能力,聚焦市委中心工作,善于前瞻谋划,做好统筹协调,深入调查研究,强化督促落实,不断加强经济理论、经济实践的学习、掌握和运用,切实提升服务经济工作的能力和水平。要奋力开拓新局,巩固拓展党史学习教育成果,大力弘扬伟大建党精神,坚定理想信念,勇于担当作为,力戒形式主义、官僚主义,努力开创“三服务”事业新局面,为我市全方位推动高质量发展作出应有贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委组织部会议强调,全市组织部门要将思想行动统一到形势判断上来,把抓经济工作作为政治任务,找准组织工作在全国全省大局中的方位定位,保持战略定力、坚定发展信心,以实际行动捍卫“两个确立”、践行“两个维护”。(下转第3版)